
sajnos a legtöbb helyen nem lát- 

az érdeklődést a nagyközönség 

melyet ez a kérdés megérdemelne, 

lemzeti közmüvelődés szempontjából 

lentőségü kérdésnek intézését. 
ejüik, hogy a nemzeti kultura in- 

észét képezi a szinházügy. És 

Enek, vagy szégyelnek, vagy nem 

parhuzamot vonni aközött, ami még 

tt is volt és aminek ma már hal- 

mait sem látjuk. Eszméljünk végre 

be, hogy a szinházügy nem egy- 

rnek magánügye, hanem a nemzet- 

; szének problémája. Nem az a fontos, 

k vagy másik igazgatójelöltnek 

ikerül behálózni mézédes igérgeté- 

az illetékes hatóságokat, hanem az, 

karja-e és tudja-e becsülettel szolgál- 

inházkulturát ugy, hogy arra büsz- 
hessünk, a magunkénak vallhassuk 

kelljen szégyenkeznünk miatta. Mert 

a legutóbbi esztendőkben ez volt a 

Olyanok jutottak koncesszióhoz és 

ágáltak a szinházi fronton, akikkel 

ág kénytelen volt megtagadni 

zösséget. A magyar nemzetki- 

rontján az iskolaügy mellett a leg- 

eszteséget a szinházkultura terén 

etjük el. Ennek pedig nem a min- 

i kormányok viselik az ódiumát, ha- 

agyarság maga. Nem kellett volna 

iambot várni, nem kellett volna 

érdés oda, ahol ma van. És ha 

éri a nagyközönséget, ugy 

nyás alól nem mentesül a ma- 

dig lstatyuk hogy a Ma- 

za tórüm m mely a romániai ma- 

go ndoskodást is. Evek előtt fel- 

már a gondolatot, hogy alakul-
 

crszágos szinpártoló szerv, 

tézzék el a kormánynál, hogy 

egyetlen szerv kaphasson já- 

szünjék meg a csunya közel- 

eriumban a koncessziókért, a 

yesület szervezzen meg egy 

z országban, ahol a magyar 

nég van hivője. Mert meg- 

száma is. Elszoktatták a 

z 
apok kellenek, akik szent 

mzeti ügynek tekintik 

188. SZAM 
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Holnap délután tartja ülését a liberá- 
lis párt állandó választmánya. Ez az 
ülés lesz hivatott végleg tisztázni a kor- 

mány helyzetét a pártvezetőséggel szem- 

ben. Az ellenzéki körök véleménye sze- 

rint ez az ülés rendkivül mozgalmasnak 

igérkezik, mert bár BratianuDinu 

pártelnök és Tatarescu miniszterel- 

nök néhány nap előtt igen beható ta- 

nácskozásokat folytattak, mégsem sike- 

rült valamennyi kérdésben megegyezés- 

re jutni. 

A két nagy ütköző pont a kivé- 

teles állapot fentartálsa és az 

alkotmány módosítása. 

Bratianu Dinu kezdettől fogva ellene 
volt az ostromállapot és cenzura hosz- 

szabb időn át való fentartásának és idő- 

szerütlennek tartja az alkotmánymódo- 

sitását is. 
Megirtuk már, hogy az ostromállapot- 

Választási kormány birákból é 

Sokat beszélnek politikai körökben ar- 

ról is, hogy 

a kormány az ősz folyamán fel- 

tétlenül kénytelen hesz benyuj- 

tani lemondását és ebben az 

esetben választási kormány ven- 

né át az ügyek vitelét. 

Ennek a választási kormánynak az el- 

nöke Iunian Grigore lenne, tagjai pe- 

dig a politikai pártok életétől távol álló 

magasrangu birák és tisztviselők. A vá- 

lasztásokat nem a mostani választójogi 

törvény alapján tartanák meg, hanem 

eltörölnék a prémiumos rendszert és igy 

lehetővé tennék, hogy az ország 

igazi Mözhangulata nyilvánul- 

jjon meg a választások révén. 

eegeeeveeEEYLoELELELeLOecee
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ra és cenzurára vonatkozó rendelettör- 
vény érvényessége szeptember 15-ével 

megszünik és 

Bratiana Dinu raggaszkodik 

hozzá, hogy a kivételes állapo- 

tot ne hosszabbitsák meg. 

Ezzel szemben Tatarescu szükségesnek 

tartja az ostromállapot és cenzura to- 

vábbi fentartását. A meghosszabbitást 

rendelettel gondolja keresztülvihetni, 

amelyhez később kérné a parlament utó- 
lagos hozzájárulását. Azt mondják, hogy 
Bratianu Dinu nem akar nehézségeket 

görditeni Tatarescu kormányzásának az 
utjába, azonban feltétlenül megköveteli, 
hogy a párt minden egyes tagja alkal- 
mazkodjék a pártprogramhoz. Ezért a 

Zorile cimü lap azt irja, hogy a holnapi 

választmányi ülés sorsdöntő lesz a kor- 
mányra nézve is, mert vagy elfogadja 
Bratianu Dinu programját, vagy levonja 

a konzekvenciákat és lemond. 

és tiisztviselőkből 
Ezzel a megoldási módozattal állitólag 

minden alkotmányos tényező rokonszen- 

vezik, mert az lenne a legbiztosabb utja 

annak, hogy nemzeti koaliciós kormán y 

alakulhasson. Valószinünek tartják, 

hogy ilyen választások esetében a man- 

dátumok nagy többségét a nemzeti pa- 

rasztpárt nyerné el, de mivel abszolut 

többséget előr eláthatólag egyetlen párt 

sem kapna, 

a nemzeti parasztpárt Iunian 

csoportjával együttesen alaki- 

taná meg az uj kormányt. 

rasztpárt tagja volt és célkitüzéseit csak 

nüanszben különbségek választják el a 

lyozza meg, hogy Parlaghy legyen a szin- 

igazgató, holnap Parlaghy gátolja meg
 dJa- 

novics pályázatát. Hát annyi rátermett 

emberünk van? Szabad a szinház ügyet át- 

engedni szendrei Mi 

joncoknak, akik 

s multbó mmi sem akar 

Ez annál inkább lehetséges, 

Iunian eredetileg szintén a nemzeti pa- 

szeneszrösés és kIaDőnivarni 
vinra 1. c. anArnanu 4. - TELEFON 2-52 

nemzeti parasztpárt programjától. 
Bratianu Dinu tegnap már megérke- 

zett a fővárosba és a párt állandó vá- 
lasztmányának összeülése előtt tanács- 
kozni fog még Tatarescu miniszterelnök. 
kel. Tanácskozásai főleg az ostromálla- 

pot, a cenzura és az alkotmánymódositás 

körül forognak majd. Tatareseu minden- 

képpen igyekszik meggyőzni Bratianu 

Dinut, hogy 

a Hberális párt hivatott arra, 

hogy uj alkotmányt adjon az 

országnak. 

Ezzel szemben Bratianu azon az állás- 
ponton van, hogy a mai körülmények 

nem alkalmasak ilyen nagyfontosságn 
kérdés elintézésére. Ami a kivételes álla- 
potot illeti, Tatarescu is elismeri, hogy 

ennek további fentartása rendkivül ked- 
vezőtlen benyomást kelt, azonban 

céljai megvalósitálsa érdekében 
nem tartja még elérkezettnek 
az időpontot a közszabadságok 

helyreálitására. 

A kormány tagjai még ezen a héten mi- 
nisztertanácsot is tartanak és ezen álla- 
pitják majd meg, hogy az állandó vá 

lasztmány határozatai alapján milyen 
magatartást kell tanusitaniok. 
Maniu Juliu volt miniszterelnö 

napokban a fővárosba várják, ahol több 
politikai személyiséggel lesz találkozá 

Maniu ez alkalommal külpoliti- 
kai kérdésekben i is akar mil 

u an megbeszélések, az 

esveLeeeeesDee segeeeeoeeee50 



2. OLDAL 

Keresztes hadjárat 
inditását kérik a pápától 

minden háborus veszély ellen 
A diplomácia és a nemzetközi sajtó 

most már annak a latolgatásával foglal- 
kozik, hogy milyen következményei 

lesznek a párisi háromhatalmi konfe- 
rencia meghiusulásának. Az optimisták 

még mindig remélik a béke megmentését 

és azt hiszik, hogy az utolsó pillanatban 
is sikerülni fog a háboru megakadályo- 
zása. A pesszimisták azonban ezzel 
szemben biztosra veszik, hogy Mus- 

solini megüzeni Abessziniának a há- 

borut, sőt esetleg hadüzenet nélkül is 

megkezdi az ellenségeskedést. Csak az 
esős időszak elmulását várja, ami szep- 

tember közepén következik be. 

Aloisi báró olasz fődelegátus Pá- 
risból való elutazása előtt a francia uj- 

ságiróknak kijelentette, hogy 
ami a további diplomáciai lépé- 

seket illeti az olasz-abessziniai 

viszályban, azok sikerében nem 

igen bizik. 
Az ujságirók azután megkérdezték, mi 
igaz abból, hogy Olaszország esetleg ki- 
lép a Népszövetségből? 
- Olaszország nem gondol arra, - 

válaszolta Aloisi, - hogy a Népszövet- 

séget otthagyja. Igenis 

elmegyünk Genfbe, de magától 

értetődik, hogy kénytelenek 

leszünk onnan eltávozni, ha 

talán ajtót mutatnak. 

Az olasz kormány rendeletére Milánó, 
Bologna, Genua, Nápoly, Pádua, Trieszt, 

Turin és Velence árutőzsdéit bezárják. 
A rendelkezés nagy feltünést keltett. 
Az intézkedést összefüggésbe hozzák a 
háboru lehetőségével, mert igy akarják 
megakadályozni a spekuláció kinövéseit. 

Landsbury, az angol munkáspárt 

vezére 

levelet intézett a pápához és 
azt kéri, inditson keresztes 

hadjáratot a háboru ellen. 

Arra is kéri a pápát, hogy ebben a kér- 
désben lépjen érintkezésbe a többi ke- 

resztény egyházzal, hogy a háboru elle- 

nes keresztes hadjárat annál hatható- 

sabb legyen. Landsbury lehetségesnek 

tartja egy nagy keresztény kongresszus- 
nak Jeruzsálembe való egybehivását. Ez 

alkalommal a háboru veszedelme ellen 
Isten segitségét lehetne kérni. 

Haile Selessié abessziniai császár nyi- 
latkozott azokra a feltételekre vonat- 

kozólag, amelyek a hármas hatalmi 
keonferencián szóba kerültek. Kijelen- 

tette, hogy szó sem lehet róla, hogy 
Olaszországnak területi engedményeket 

tegyen. Eppen ugy 

nem fogadja el azt a feltételt 
sem, hogy Abesszinia területén 
keresztül megengedje az ola- 

szoknak a vasutépitést, 
amely vonal az olasz Somali-földet Erit- 
reával összekötné. 

Abessziniában még mindig vannak, 

Legolcsóbban 
prima hornyolt 

tetőcserepet 
szálli, ameddig a készlet tart 

Bálint téglagyár 
Megrendeléseket: Timisoara IV.. 
Bulev. Berthelot 10. Teleton 788 

akik hisznek a Népszövetségben. Ez 

annak a hangoztatásában, hogy esetle- 

ges olasz felvonulás esetén 

Japán nem elégszik meg azzal, 
hogy Rómában tiltakozzék, ha- 
nem készségesen bocsátja majd 
rendeikezésére Abessziniának a 

szükséges hiteleket a háboru 

folytatásához. 
Az olasz-abessziniai döntőbiróság, 

amely függetlenül a háromhatalmi kon- 
ferenciától foglalkozik az ual-uali inci- 
dens kivizsgálásával, tegnap ülést tar- 

Amerika a legszigorubb 
Amerikának nincsen semmi kedve rá, 

hogy bármiképpen is belesodródjék 

akármilyen háborus konfliktusba. Az 

Egyesült Allamokban mindegyre erő- 
sebb a mozgalom, amelynek célja, hogy 

Amerika semlegességét megszervezze. 
Mac Reynolds, a kongresszus kül- 

ügyi bizottságának elnöke erre vonatko- 

zólag törvényjavaslatot is dolgozott már 
ki. A javaslat kimondja, hogy 

háboru esetén az Egyesült Al- 

lamok területén a háborus felek 

értékeit a tőzsdéken sem eladni, 

sem vásárolni nem lehet. 

A háboruskodó feleknek fegyvereket 
szállitani tilos. Háboru esetén idegen 
tengeralattjáró hajók nem futhatnak be 
amerikai kikötőbe. Amerikai állampol- 
gárok háborus felek hajóin nem utazhat- 
nak. 

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 
szeptember 4-re összehivott népszövet- 

ségi tanács megkezdi-e pontos időben 

A besszarábiai Aldinesti községben 
Climetici nevü ember szektát alaki- 
tott, melynek ő volt a papja. A baltii 
törvényszék rendeletére a csendőrök le 
akarták tartóztatni Climeticit, de ez a 

nagytömegü szekta-hivő fenyegető fellé- 
pése miatt meghiusult. Az ügyészség 
néhány nap mulva letartóztatási végzést 
adott ki Climetici ellen, melynek értel- 
mében egy csendőrszakasz hadnagyá- 
nak parancsnoksága alatt éjjel feltörte 
annak háznak ajtaját, ahol a szekta 

prófétája rejtőzött. Kellemetlen megle- 

petésükre azonban a szobában kaszával, 
.... eveve 
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A nemzeti parasztpárt ramnicul-sarati 

szervezetét a pártvezetőség az ott elő- 
fordult egyenetlenségek miatt néhány 
hónap előtt feloszlatta és elrendelte át- 
szervezését. Az ujjászervezést befejez- 

ték és az uj életre keltett tagozat most 
tartotta meg kongresszusát, amelyen a 
párvezetőség részéről Chelmegeanu 
volt államtitkár is megjelent. A párt- 

szervezet egyhangulag M aziliu Di- 

mitriet választotta meg elnökéül,, aki 

azonban nem akadályozza meg a négust 
tott, amelyen megválasztotta Politisz 
görög államférfit ötödik tagnak. Poli- 
tisz a választást elfogadta. A döntőbiró- 
ság elnöke Politisz lesz. 
A német hivatalos körök - mint Ber- 

linből jelentik - az olasz-abessziniai 

konfliktusban megőrizték teljes semle- 

gességüket. A lapok szerint a helyzet fe- 

lette kritikus és 

a német birodalom diplomáciai 
körökben számolnak azzal, nogy 
az olasz-abessziniai háboru ki- 

törése befolyásolja majd az 
európai helyzetet is. 

semlegességet tanusitja 
tárgyalásait. Annyi azonban bizonyos, 
hogy ezeken az üléseken már nem Lit- 

vinov orosz külügyi népbiztos fog el- 
nökölni. 

Litvinov megbizatálsa ugyanis 
szeptember elsején lejár és 
utódjának Saavreda Lamas ar- 

gentinai belügyminiszternek 

kellett volna lennie. 

ő azonban levelet intézett a Népszövet- 
ség főtitkárságához, amellyel közölte, 
hogy a Gran Cacho-konfliktus vegleges 
elintézése még mindig lefoglalja és igy 

az elnökséget nem vállalja. Helyette igy 
más kerül az elnöki székbe, hogy az 

olasz-abessziniai konfliktus feletti tár- 

gyalásokat vezesse. 

A sok békitési kisérlet a diplomáciai 
munka és a nemzetközi sajtó nem aka- 
dályozza meg azonban a két vitázó felet 

a további készülődésben. Őlaszország 
folytatja a csapatszállitásokat, Abesszi- 

hosszabb beszédet mondott. Több más 

felszólalás után Chelmegeanu szólalt fel, 

nia pedig szintén fegyverkezik tovább. 

Jtarc a falu peófétájáért 
lövöldözéssel és hat halottal 

kapával és egyéb primitiv fegyverzettel 
harcrakész parasztok álltak védőleg 
mesterük elé. A csendőrhadnagy felszó- 

litására, hogy adják ki Climeticit, fegy- 

ver is dörrent a parasztok felől és két 
csendőr megsebesült. Ezután éles harc 
indult meg a csendőrök és a nép között, 

melynek során négy szektahivő és két 
csendőr életét vesztette. A csendőrség 
értesitette a belügyminisztériumot, 
amely rendelkezett, hogy egy különit- 

mény rendőr és csendőr utazzék nyom- 

ban Aldinestibe, könnyfakasztó bom- 

bákkal felszerelve. 
........eeessesesesesen 

A nemzeti paraszínárt szetint 

aki rámutatott arra, hogy a párt ujjá- 
szervezése nemcsak Ramnicul-Saratban, 

hanem az egész országban megtörtént. 
Erre szükség volt, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt visszanyerje teljes tevékeny- 

ségi erejét a rája váró feladatok megol- 

dására. Azután éles támadást intézett a 
lberális párt ellen 
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a a legszebbel és s legpomnp. 
nyujtják a tengeren való él 
kel Használja ki szabadsá 

Őszi Középtenneri 

Olcsó társasutazás Ameri 
időszerü olcsó árak! 

Figyelemreméltő a 609e-os 

utazási irodában 

Timisoara 1V., Sar. lom Bratia 
felefen: 2e0 

A költségvetési hiár 
re nagyobb lesz, mert a kormány 

tud eleget tenni kötelezettsége 

külföldi adósságokat nem fizetik 
kereskedelmi politika pedig hibás 
kijelentette, hogy a nemzeti para 

tettereje mindenkor a korona ren 
zésére áll és a párt hajlandó b 
pillanatban a kormányzást átvenn 
az országot szolgálja. 

lesznek Coroiu szökése ün 
A botosanii hatóságok még n 

gezték be a vizsgálatot a fogházbó 
szökött és oda önként visszaté 
roiu banditatvezér ügyében. Mos 
igyekeznek megállapitani, kik lá 

ták Coroiut előzetes ügyészi eng 
nélkül és kiktől kapott a börtönbe 

Azt hiszik, hogy a közel jövőben 

letartóztatások várhatók. Urs 

volt börtönigazgatónak, akit szin 

vezmények miatt, szabadlábrah 
sét a vizsgálóbiró elrendelte. Az ü 
ség felebbezett a szabadlábrahe 
ellen, mert a börtönigazgató tová 
tartóztatására a vizsgálat érd 
feltétlenül szükség van. Simnic 
közkatona, aki Coroiu szökését el 
tette és aki a botosanii erdőben : 
kosságot kisérelt meg, a katonai fog 

ban fekszik. Allapota már erősen 

vulóban van és a katonai ügyész is 
telten kihallgatta. 

eeseeseesesseveeeee 

Szerelmesek voltak 
ketten egy leány 

Zentán Gombos György és 
ris József legények jóbarátok 
mindaddig, amig meg nem körny 

őket a féltékenység ördöge. Szerei 
lenségre a két legény ugyanegy le 
szeretett bele. Mindkettő a szep P. 
Juliánna körül legyeskedett és a 

kedés a két jóbarátból ellenséget c. 
Gyakran civakodtak egymással, 

z 
egyikük sem akart a másik e 

társát az utból. Este megleste és 

jával többször sziven szurta. B 

csendőrségen azzal mentegetőz t 

tulajdonképpen Bugris támadta 
és csak önvede mből ölte m 



leltet küzinazaatási mian elhotsálani 
um Mlyan tiszíviselűt, aki a képesítési vizsát leelle 

tott községi jegyzők kivétel 
uji reviziós bizottsághoz for- 

ugyanoda fordult jogorvos- 

efektus is azon községekkel 

n, amelyek az elbocsátási parancs 

megtagadták. Most tárgyal- 

ső ilyen ügyet a felülvizsgálati 
A tárgyaláson a jegyző iga- 

gy annak idején a kötelező ro- 

lvü jegyzői tanfolyamot hall- 

gyzői oklevelet kapott és a ké- 
sgát, az ugynevezett examen de 

capacitatet is letette. Egy másik tanács 

előtt két sighisoarai városi tisztviselő 
ügyét tárgyalták ugyanakkor, akiket a 
város ideiglenes bizottsága elbocsátott, 

mert a legutóbbi nyelvvizsgán megbuk- 

tak. 
A felülvizsgálati bizottságnak mind a 

két tanácsa egységes határozatot ho- 
zott, amely elvi jelentőséggel bir. Kimon- 
dotta ugyanis döntésében, hogy azokat 
a tisztviselőket, akik a tisztviselői tör- 
vény 37-ik szakaszában előirt képesitési 

vizsgát az ugynevezett examen de capa- 

citate-t letették, közigazgatási uton nem 

lehet állásukból elmozditani. Az ilyen 

véglegesitettnek tekintendő tisztviselőt 

csupán fegyelmi vizsgálat utján lehet el- 

bocsátani. Megállapitotta a reviziós bi- 

zottság, hogy a tisztviselők a képesitési 

vizsga letételének idejében már birták az 

állam nyelvét, mert különben nem tehet- 

ték volna le a vizsgát. Bizonyos, hogy a 

eluji felülvizsgálati bpizottság a többi ha- 

sonló ügyben azonos döntést fog hozni. 

Aa 
egesegee 
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kétszer beváltott cs 

z ulra eladott használt vas 
ikkasztó adófői geti 

os visszaélésekről számol be a 

si Zorile cimü lap, amely szerint 

áAlytalanságok a Casa de Economi- 

rténtek. Az intézet pénztáránál ez 

ilisában egy csekket váltottak be 

mió lei értékben. 

csekket már tavaly egyszer 

orárlatát áltották, de valaki eltulaj- 

I Batotta és a dátumot 1935. 
re javitva mégegyszer érté- 

kesitette. 

önnyelmüség félmillió leiépbe ke- 

hitelintézetnek. Az intézet veze- 

hamis csekk beváltása után nyom
- 

tézkedtek, hogy a csekkeket eze
n- 

erforálják a beváltásnál és igy 

az elsikkasztott és kétszer be- 

csekk körüli botrányt elsimi- 

ekk ügyében folytatott vizsgálat 

ban még azzal az eredménnyel is 

hogy megállapitották, hamis beté
t- 

vek segitségével is jelentősen meg- 

ották az intézetet. Kiderült, h
ogy 

tkönyvekhez igen könnyen jut- 

t a hamisitó, mert 

intézet betétkönyvei köny- 

nyelmüűen az intézet padlásán 

hevertek és azokhoz mindenki 

hozzáférkőzhetett. 

szolgák is betétkönyvek lapjai
ba 

golták az élelmiszereket. A hami- 

em került kézre, de nem vonták 

ségre azt sem, aki a betétkönyv
e- 

nyelmüen kezelte és őrizte. Mint
- 

atszázezer lei kárt okozott az in- 

k az is, hogy hamis vasuti sza- 

gyeket fedeztek fel. A hamis sza- 

gyek használatáért a hitelintézet- 

ellett viselni az anyagi felelőssé- 

ünös mégsem került a biró- 

Zeorile címü lapban közölt 

rója a hitelintézet Ionescune
vü 

teszi felelőssé a könnyelmü 

rt, akit azzal is vádol, 
hogy 

gább nyomtatványok meg- 

delésével is megkárositotta 

az intézetet. 
gyekben szigoru vizs- 

ül épitkezésekn 
yös tizetés mellet 

kaphatók 

funainer Ferent 
str. vimocuiu 

Galatiban is. A galati vasuti hatóságok 
értesülést szereztek arról, hogy a kalau- 

zok a vonaton elveszik az utasoktól a 

már használt jegyeket és azokat eladják 

Sudith Froim galati lakósnak, aki 

azokat ismét értékesiti. A vasuti ható- 

ságok kérelmére az ügyészség engedélyt 

adott a házkutatásra és ez alkalommal 

Sudith Froim lakásán megtalálták azon 

kalauzok névsorát, akik használt jegye- 

ket adtak el Sudith Froimnak. Sudith 

Froimot letartóztatták. A kihallgatás 

alkalmával elmondotta, hogy 

a kalauzoktól átvett jegyeket 

vegyszerrel megtisztitotta és 
eltüntette a pénztár pecsétjét. 

A jegyeket azután ismét átadta 

a kalauzoknak, akik azokat 

Brailan, vagy Galatin ujból le- 

pecsételve leszállitott áron el- 
adták az utazóközönségnek. 

A használt jegyekkel való üzérkedés két 

hónapon keresztül folyt és ezen idő 

alatt nagy összeggel kárositották meg 

az államvasutat. A bünös kalauzokat 

egymásután szembesitik Sudith Froim- 
mal és kihallgatásuk után a vizsgálóbiró 

letartóztatja őket. 

Nagyarányu lopás ügyében folytat- 

nak vizsgálatot a galati katonai hatósá- 

gok is. A galati katonai raktárból 

ugyanis nagymennyiségü posztó és 

egyéb felszerelés tünt el. A vizsgálat al- 

kalmával megállapitották, hogy a lopá- 

sokat Constantinescu C. őrmes- 

ter hajtotta végre és a lopott holmit 

Lehrer Hermann kávétulajdonos se- 

gitségével értékesitette. 

Az őrmester több bála posztót 

tulajdonitott el, amelyekkel 

Lehrer Hermann valóságos 

nagykereskedelmet üzött. 

A katonai hatóságok Constantinescu C. 

és Constantinescu Tofan őrmes- 

tereket, valamint négy katonát letart
óz- 

tattak. Vizsgálati fogságba került 

Lehrer Hermann és két másik galati 

kereskedő is. 

Nem maradhat el a sorozatból a fa- 

geti adóhivatal sem, ahol Torneanu 

Misu adóhivatali főnök több mint száz- 

ezer leit sikkasztott. Erdekes, hogy Tor- 

neanu ugy akarta tisztázni magát a 

vád alól, hogy a sikkasztást Maier nevü 

alantasára akarta kenni. 

A sikkasztó főnök, amikor azt 

hitte, hogy nem figyelik, husz- 

ezer leit bedugott Maier kabát- 

jába és azután diadalmasan je- 
lentette a vizsgálatobt végző 

Radulescu lugoji pénzügy- 

igazgatónak, hogy a hiányzó 

pénz egyrészét Maier zsebében 

megtalálta, 

Szerencsére észrevették, amikor galád 

módon elhelyezte a pénzt Maier ruhája 

zsebében és igy a trükk nem sikerült. 

Torneanu a sikkasztott pénzt elmulatta. 

A devizacsalási botrány ügye lassan 

megérik a főtárgyalásra. Az ügyészség 

elkészitette már a végleges vádiratot. A 

belgák azonban nincsenek megelégedve 

a vizsgálóbiró egyes döntésével és feleb- 

bezést fognak benyujtani. A belgák kér- 

ni fogják, hogy helyezzék vád alá Va si- 

lescués Nacht feleségét is, mert 

szerintük a két asszony tudott a férfiak 

üzelmeiről. Ezzel szemben nem kérik 

majd Iliescu Toni büntársként való
 

megbüntetését s 

csupán közbenjárása miatt kerül b
iró- 

Bság elé. A devizacsalás ügyével kapcs
o- 

atban sok szó esik a Cagero cégről is,
 

amely szintén fogla kezott devizakijá- 

pok azt irták, hogy a 

y a szenátus alelnöke 

ágában helyet foglalt Du- 

bBasasees%E0«0-xe0e
-es0e ..........
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A belgák nincsenek megelégedve 
r 

a devizacsalás ügyében készitett 
vádirattal 

volt kormányzóéjának fivére is. A liberá- 

lis párt hivatalos lapja ezt a hirt cáfol- 

ta, de most ManolescuStrunsga, 

volt miniszter, a liberális párt tagja, 

megerősiítette a lapok értesülését és 

egyik nyilatkozatában kijelentette, hogy 

annak idején kérte Dumitrescu Barbu 

lemondását, mert mint a vállalat igaz- 

gatója kapcsolatba került a Nemzeti 

Bankkal és igy tisztségét összeférhetet- 

lennek tartotta. Az Universul hasábjain 

megjelent nyilatkozatban a volt minisz- 

ter még azt is leszögezte, hogy annak 

idején figyelmeztette az illetékeseket, ne 

engedélyezzék Gros s, a vállalat másik 

igazgatójának közremüködését sem a 

miniszterium, sem pedig a kontingentá 

jösi hivatal munkálatainál, mert mi 

lése gyanus volt 

aassosessegese
8.-.ee- 

Leesett 
a vonatról egy kalauz 

Könnyen végzetessé válható szeren- 

csétlenség törtent a közeli sanandrei 

község állomásán. Az esti aradi vonat 

egyik kalauza, Balas Petru negyven- 

egy éves aradi lakos, leesett a vonatról 

és megsérült. A kalauz vigyázatlan moz- 

dulat folytán lecsuszott az egyik vasuti 

kocsi lépcsőjéről és az éppen megindult 

vonatról a földre zuhant. Szerencsére 

elég távol esett a sinektől és igy kisebb 

horzsolásoktól eltekintve komolyabb ba- 

ja nem történt. A vonat nyomban meg- 

állt, a kalauz felszállt és a vonat néhány 

perces késéssel befutott a negyedik ke- 

fületi állomásra. A balesetről értesitet- 

ték a mentőket, akik Balas Petru kalauz 

sérüléseit az arcán bekötözték. Mivel se- 

besülése nem veszélyes, nem szállitották 

a kórházba. 

egeeseeseeeseesesessesessee 

A carasi magyarság 
nagysikerű műsoros táncestélye 
Az oravitai magyar tagozat musoros 

táncestélye fényes sikert eredményezett. 

A nyári helyiségeit zsufolásig 

megtöltötte a közönség. 

A műsor minden egyes száma zajos sikert 

aratott, A közönség nem győzte tapsolni a 

jó előadást és kitünő műüsorszámokat. Kü- 

lönös sikert arattak a két Petőfi-költemé
ny 

dramatizált szavaló kórusa. Az ifjuság n
ép- 

daléneke, Buthi Sándor lelkész szavalata, 

a két szindarab és Demény Pál kiváló sz
é- 

kely monológja A nyul. Kiválóan állták meg 

helyüket ezuttal is, mint mindig: Lubos- 

tyik Etus, Jávor Magda, Mészáros Bözsi, 

Demény Pál, Barna József, Körösfőy Jó- 

zsef. Jók voltak: Domokos András, Lubo
s- 

tyik Tamás, Hadik Vilmos, H
artmann Já- 

nos, Németh Ferenc, Hoffmann János és 

Lukács András. Az ifjuságnak vizsgájak
ént 

kell elkönyvelnünk ezt a gyönyörü előa
dást, 

azét az ifjuságét, amelynek már 
nem jutott 

ki az anyanyelvü iskola, hanem önmüvel
és 

utján szerzi meg népi müvelődésének
 isme- 

reteit. Megható az a mód és példaadó, ahogy 

ezt cselekszi. Éjjeli pihenőjéből szakit 
ma- 

gának időt a hét több napjain át és az Ot
t- 

honban valósággal tanul. A müsor után reg- 

gelig tartó táncmulatság volt. 

Egy zavaró jelenséget meg kell ei nlite- 

nünk. A pénzügyigazgatóság kiküldöttel, 

lehettek legalább tizen, valósággal meg- 

szállták a kasszát és a tánchelyi : 

nem keltett jó benyomást a közönség sorai 

ban, a pénztár munkáját pedig áll
andóan 

zavarta. Erthetetlen ez a tulbuzgóság éppen 

a magyar tagozat mulatságával szemben 

amely állami és más tartozásait mindig 

legpontosabban számolta el. 
; 

csárdásnak tudá: 

tén hozzátartozik 
adóan fejezte ki test 

környék magyarsága is, : 
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előFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz- 
ezemée gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyatországon: 
iaganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed-: 
ee a télévre t5 egre evre 830 pengő 

felefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

e femesvearer Zeltung' nyomds 
ayomasa. 

Patikák élszakai szolgálata 
Augusztus 19-től, augusztus 25-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak "arta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az Alba Iulia- 

utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A HARMADIK KÉRÜLETBEN a 
rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer- 

utcában levő Ungváry-gyógyszertár. , 

AZ öföDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára. 

FRATELIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Eo 

tovai tél 
veszedelme fenyeget. Maga a természet jó- 

solja ezt meg sok-sok biztos jellel. A termé- 

szet ugyanis máris készülődik a tél fogadá- 

sára. Számos helyen megfigyelték, hogy a 

fecskék, amelyek rendes időjárásu eszten- 

dőben csak Kisasszony napja - szeptember 

8 - táján kelnek utra Afrika felé, már igen 

sok helyen gyülekeznek, hogy megindulja- 

nak téli szállásuk fele. A magyarországi 

Kiskörösről a gólyák már szárnyra is kel- 

tek. Érzik, hogy a hideg idő ez idén sokkal 

korábban köszönt be és óvakodnak tőle, 

hogy az itt lepje őket. Erdőtjáró vadász- 

emberek beszélik, hogy a nemes vad, a szar- 

vas és az őz, de zeken kivül a nyul, a róka 

és a farkas is már váltja nyári bundáját és 

megkezdte a téli szőrmébe való öltözést. Ez 

is kétségtelen bizonyitéka a korán bekö- 

szöntő télnek. Megfigyelhetünk azonban a 

városban is egy szomoru jelenséget. A fák 

egyes levelei már augusztus elején sárgul- 

tak és gyenge szellőre lehullottak. Azóta 

egyre sürübben esnek a megsárgult levelek 

a fákról, ami más években hat, meg nyolc 
héttel későbben szokott kezdődni. 

Minden, minden arra mutat, hogy a nyár 

ma-holnap véget ér és hogy rövid lesz az 
ősz. Aztán egyszerre itt lesz a borzalmas 
tél. Ha ránkleheli fagyos üdvözlését, meg- 

borzadunk. Magával hozza a hideget, a je- 

get, a havat, a zimankót. A természet fi- 
gyelmezteti az embert: ember, készülj, jön 

a tél, védekezz! De hogyan készülődjék, ho- 

gyan védekezzék a szegény ember? A téli 

tüzifát, a télire való elraktározandó élelmet, 
a téli ruhát mind csak pénzért adják. Hon- 

nan vegye az erre szükséges pénzt a sze- 

gény ember, aki a nyári megélhetési költ- 
ségeket is alig győzi? A mai rossz gazda- 
sági helyzetben, amikor kevés a munka és 
még kevesebb a kereset, a szegény ember- 
nek minden vagyona bizodalma Istenben. 
Soha még nagyobb hittel és reménnyel nem 

tt az ember, mint most a közeledő 
bén: Mindennapi kenyerünket add 

s Link Gyula, Dentist Dipl. Baile Ercu- 
endelését befejezvén, ujra rendel 

imisoara, Piata Bratianu 4, fogászati ren- 
jében, délelőtt 9-1-ig, délután 3- 

, Dca 
t vazaraaz 

Adamescu lon timisoarai Jorgu- 
lescu-utcai vendéglős felesége Timiseni 
község közelében nemrég az egyik gyer- 
mekével együtt a Temes folyóba akart 
ugrani, amiben azonban megkadályoz- 
ták. Elpanaszolta, hogy a férje egyre 
veri és kinozza és ezért akart a halálba 
menekülni. Tegnap reggel Adamescuné 
kislánya sirva szaladt a második kerü- 
leti rendőrségre és elpanaszolta, hogy 
apja veri és fojtogatja az anyját. A 
rendőrség részéről Mihuta rendőr- 
komiszárus két rendőr kiséretében je- 
lent meg a helyszinén. A lakásban Ada- 
mescunét ájultan találták az ágyon. 
Adamescu tagadta, hogy a feleségét 

Kisleány stuva nanaszotja a cendőrségen 
hogy apja meg akacia fajtan: édesanyját 

bántotta volna és azt állitotta, hogy az 
asszony, aki máskülönben is gyenge 

szevezetü és a szive gyenge, leesett az 
ágyról és akkor szerezte a nyakán levő 

sérüléseket. Ezzel szemben a gyerme- 

kek és a szomszédok azt vallották, hogy 
az asszony segitségért kiáltozott, mi- 
előtt eszméletét vesztette volna. A 
szomszédok egyike mentőkért telefo- 
nált, akik nagy fáradsággal tudták csak 

az asszonyt magához tériteni. Amikor 
Adamescuné magához tért, első szava 
könyörgés volt a férjéhez, hogy ne 
bántsa. Mihuta rendőrkomiszárus lel- 
kére beszélt Adamescunak, hogy a fele- 

ségét részesitse emberies bánásmódban. 
.......................................:.:.:.::.:.:.::.:::::::::::::::::: 

Augusztus második felében vagyunk, 
de még mindig nem kezdték meg azév 
harmadik harmadjára szóló importenge- 
délyek kiadását. Ennek oka abban kere- 
sendő, hogy a kormány az árumennyiség 
behozatali kvotáját másképpen kivánja 
megállapitani. Eddig ugyanis a kereske- 
dők által behozott áruk mult évi kvotá- 
ját vették figyelembe és annak bizonyos 
százalékában állapitották meg a behoz- 
ható árumennyiséget. Most azonban bo- 
nyolultabb lesz a behozatali kvota kiszá- 
mitása. Az eddigi adatok mellett ugyan- 
is tekintettel lesznek arra is, hogy Ro- 

mánia külkereskedelmi mérlege az egyes 
országokkal szemben milyen helyzetet 

mutat. A jövőben a külkereskedelmi hi- 

vatal elsősorban is azt fogja megtudni, 

hogy a kereskedők az egyes árucikkek- 
ből milyen mennyiség behozatalát kér- 

TITULESCU BELEDBEN. Titulescu 

Nicolae román külügyminiszter holnap Cap 

Martinből, ahol nyári szabadságát tölti, 

Bledbe utazik, hogy résztvegyen a kisántánt 

értekezletén. A tanácskozások befejezése 

után a külügyminiszter nem tér haza, ha- 

nem ujból visszamegy a Rivierára. 

- Halálra itéltek korrupt szovjettiszt- 
viselőket. Kievben tizennégy napig tartó 
tárgyalás után véget ért harminc ma- 

gasrangu állami tisztviselő bünpere. A 

vádlottak az ukrajnai állami méntelep 

tisztviselői voltak és különböző szabály- 
talanságokkal nagy kárt okoztak a te- 

lepnek. A biróság négy vádlottat halálra 
itélt, mig a többieket sulyos szabadság- 

vesztésre itélte. 
- A vonat elé vetette magát. Predeal 

közelében Negru Florica tizenkilenc éves 

leány öngyilkossági szándékkal egy sze- 

mélyvonat elé vetette magát. A leány a ke- 

rekek elé került, amelyek a fején és a testén 

több sebet okoztak. A leányt sulyos álla- 

potban kórházba szállitották. Családi vi- 

szálykodás miatt akart életétől megválni. 

- öngyilkos önkéntes. Cetatea Alba vá- 

rosban Sevalot Antal egyéves önkéntes 

agyonlőtte magát és azonnal meghalt. A 

katona nemrég vesztette el fiatal feleségét, 

tegnapelőtt pedig a villamoson a zsebéből 

kiloptak tizenháromezer leit. Ez a két dolog 

keseritette el annyira, hogy a halálba mene- 

kült. 

Igaza van. Kohnéknál elromlott a villany, 

ennélfogva gyertya ég az összes szobákban. 

Közben Kohnné kimegy a cselédszobába és 

meglátja, hogy ott két gyertya ég. Szigc- 
ruan rászól a cselédre: 

- Hallja, Mari, talán elég volna magá- 
nak egy gyertya is? 
- Egy ez, kezét csókolom - feleli Mari 

.... 

Amig a staiiszüikusok kiszámitják, hogy a kereskedő 
honnan hozhat be árut, véget ér az idény 

és lelesleges lesz a hehozatal 
ték és azután még megvizsgálja, hogy 
milyen mennyiségre adható ki az enge- 
dély. Ehhez bizonyos hosszadalmas ta- 
nulmányozás szükséges és csak annak 
befejezése után állapithatja meg az 
egyes kereskedők részére engedélyez- 
hető kvotát. Az uj eljárás alapján azok- 
ból az országokból, amelyekkel szemben 
Románia külkereskedelmi mérlege aktiv, 
több árut lehet behozni, mint azokból, 

amelyekkel szemben a külkereskedelmi 
mérleg passziv. A többletet olyan keres- 
kedők kapják, akiknek a passziv mérle- 
get mutató államokból kért behozatalra 
az engdélyt nem adhatták meg. Ez a 
rendszer még sok meglepetést igér a 
kérvényező kereskedőknek, mert hiszen 
a kereskedelmi mérleg helyzete időről- 
időre változó és bizonytalan. 

eseoe 

- Dumitrescu tábornok ügye a sem- 
mitőszék előtt. Megirtuk, hogy a leg- 
felső katonai biróság itélete ellen, mely- 
lyel felmentették Dumitrescu tábor- 
nokot, az igazságügyminiszter semmi- 
ségi panaszt jelentett be a semmitőszék- 
hez. A semmiségi panaszt Capatan a, 
a semmitőszék főügyésze állitja össze. 
Amint a semmiségi panasz elkészül, be- 
nyujtják azt a semmitőszék legfelső bi- 
zottságához tárgyalás véget. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
iodrásznál 

fi, Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, 6-os villamos végállomásánál 

- Az osztrák posta és az eszperántó. 
Az osztrák eszperántó egyesület hivata- 
los átiratot kapott a posta vezérigazga- 
tóságától, mely szerint az osztrák posta 
szeptemberben a külföldre szóló forga- 
lom részére ötven képből álló képeslap 
sorozatot ad ki Ausztria szép tájairól és 
nevezetességeiről. El képeslapokon a ma- 
gyarázó szöveg német-francia-angol és 
eszperántó nyelven lesz. Ausztria a ha- 

todik állam, amely a hivatalos postai 
levelezőlapokon az eszperántó nyelvet is 
használja. Lichtenstein-nagyhercegség- 
ben, Braziliában, Magyarországon, 
Oroszországban és Danzig szabadváros- 

ártatlanul -, csak ketté van vágva. 
ban az eszperántó feliratu képeslapok 
már forgalomban vannak. 

jon, 

- Szent István napját az eg 

tolikussága tegnap ünnepelte 

nepségek különösen Magyaror. 

tak le nagy fénnyel. Budapeste 

ronázó templomban ünnepélyes 
volt, amelyet fényes papi segédle 

di Jusztinián biboros hercegpri 
dott. Utána megtartották a hag 
körmenetet, amelyen körülho 
szent királynak üvegszekrénybe 

jobbját. A körmenetben résztvett 
Miklós kormányzó, a kormány val 
tagja magyar diszruhába öltözötte 
pöki kar, az országgyülés két házá 
mos tagja és igen nagy közönség. 
István napi ünnepségre Magyarors. 
den tájáról sok ezren zarándokol! 
Budára. 

- Válóperek az egyházi biróság 
Vatikán hivatalos lapja, az Osserva 
mano közli, hogy a pápai egyhá 
az elmult esztendőben kilencvenhat 

tárgyalt és különböző indokolássa 
venegy válókeresetet utasitott el. 
esetben a házasságot érvénytelenne 
dotta ki a legfelsőbb pápai biróság. 

Akar ün is ingy 
egy elegáns dióla hálószob 
lajdonosa lenni???.. 

Cooperativa Consíru 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeke 

butorüzletét, ahol a nyerem 
tárgyakat és a játékterveze 

megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 

- Egy nászutaspár eltévedt 
nápig vándorolt egy tüzhányó 
körül. Londonból jelentik: Kal 
nászutban volt része nemrégib 
tókiói nászutaspárnak. A fiata 
pár, egy tókiói gyógyszerész és fele 
a Mihara tüzhányó tölcséréhez 
fel, de alig hogy felérkeztek a cs, 
hirtelen sürü ködbe kerültek és 
néhány lépésnyire tudtak látni. 
pig vándoroltak az áthidalhatatl 
tengerben, mig végre holtfáradta 
összetörve eljutottak egy széné 
kunyhójához, ahol ájultan estek 
- Uj expedició a Himalaya fe t 

sára. Berlini jelentés szerint a németi 
expediciót terveznek a Himalaya m 
szására. Az expedició 1936 áprilisban 
utnak és vezetője Wien Karl dr. les 
már többször járt a Himalaya hegyvi 

-- Welis csak lármában tud do 
A világ minden nagy városa a lá. 
len küzd. Annál meglepőbb, hogy 
don Zajellenes Ligájának ülésén nei 
sebb személyiség, mint H. G. W 
szólalt fel a lárma - mellett. Éppe 
iró! Ugy történt a dolog, hogy a k 
rencián váratlanul szót kért Wells 
következőket jelentette ki: Va 
még sokan, akik nem tudunk lármai 
kül élni! Ahogy Schillernek sz 
voltrothadt almákra, hogy alkot 

ugy kell a mai irónak bizo 
mennyiségü zaj. Ha a dolgozószo 
teljesen csendes, nem müködik az a 
Mit csinálok ilyenkor? Bekapcsolo 
rádiót! 

MODEN TAKARIKTIZH 
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KÁLMÁN DEZSŐ 

Timisoara IV., Bulev. Carol 



KA IS HADGYAKORLATOZIK. 

llamban tegnap kezdődtek meg a 

rikai hadgyakorlatok. A hadgya- 

t hossza négyszáz mértföld. 

tvenötezer tiszt és katona vesz 

akorlaton, amely augusztus 31-én 

A gyakorlat célja megmutatni, 

válik be az amerikai hadseregben 

gyverek mechanizálása. A hadgya- 

a katonaságot - és ebben követik 
ni francia tábornok példáját - 

herautókon szállitják. 

csáky - hetvenöt éves. Csicsá- 
e pápai kamarás, volt jimboliai plé- 

a üli meg hetvenötödik születésnap- 

és papi nevelőként került Jimboliá- 

ekonics grófi családhoz. 1889-ben 

t egyházmegyénknek és hamarosan 

iimboliai plébánossá. 

lugoji evangélikus egyház uj gond- 

lugoji evangélikus egyház Klösz 

lelkész és Folberth Károly 

erész világi elnök vezetése alatt 

üli közgyülést tartott. A közgyülé- 

gyház gondnokául szavazattöbbség- 

anek Frigyes kereskedőt, Kaj- 

im erencet és Schreiner Dániel 

nazott iskolaigazgatót egyházkerü- 

ildötteknek választották meg. 

bucurestii katolikus érsek a Bán- 

atonyel Cisar bucurestii római katolikus 

todene itkárja társaságában Lugojra érke- 

z érsek a lugoji katolikus templom- 

ndes misét mondott, majd Faget kö- 

levő birtokára utazott, ahol néhány 

isnarad. 

usz év előtt halt meg a Salvarzan Berthel 
ője. Tegnap volt husz esztendeje an- 

gyEhrlich Pál dr. német orvos 

t. Ehrlich dr. a vérbaj gyógyitásá- 

én tett felfedezésével, amelynél a ja- 

uta ádr. volt a munkatársa, halhatat- 

ette a nevét. Ehrlich dr. fedezte fel 

rzan-oltószert, amellyel sok ezer 

ek adta már vissza az egészségét. 

Ppolitikai foglyok éhségsztrájkja. A 

eata cimü fővárosi lap értesülése 
a doftanai fegyház politikai el- 
éhségsztrájkot kezdtek. A poli- 

oglyok ezzel a fegyházban ural- 

endszer ellen tiltakoznak és jobb 

módot követelnek. 

üntetés sortüzzel. Snij jugoszláviai 

ben ünnepély volt, amelyet tüntetés 

tt. A tüntetés annyira elfajult, hogy 

őrség kénytelen volt sortüzet adni. 

intető meghalt, több pedig megsebe- 

épünnepély Lipován. A lipovai Pol- 

alkör vezetősége ez év augusztus 25- 

aile-Lipován nagyszabásu dijazott 

ersennyel egybekötött népünnepélyt 

. A hetvenéves multu egylet által ren- 

ünnepély iránt nagy érdeklődés nyil- 

meg és azon számos timisoarai és 

dalegylet vesz részt. Léesz lacikonyha, 

virág, tombolasátor, szerencsekerék, 

hdobás, világposta, szépségverseny. A 

ekben az oradeai 85. ezred zenekara 

koztatja a közönséget. 

Kisleány tragikus halála. Tragikus kö- 

nyek között halt meg Lipován egy 

l éves kisleány. Borlea községi 

iselő leánykája az udvaron játszott és 

n egy üvegdarabbal felsértette a ke- 

érülés nem volt sulyos, de vérmér- 

mboliai fiugimnázium uj tanárai. A 

i fiugimnázium részére az uj isko- 

következő tanárokat szerződtették: 

igazgató, Bickling Antal, 

Ernő, Moldovan Livius, Reich Jó- 

Bra uner János és in 7 őzsef. 

ldozata lett. A csendőrség egye- 

nem tudia a tettesek kilétét meg- 

Ploestiben Gheorgiu Vasile ötven- 
két éves munkás és negyvenkét eszten- 

dős felesége állandó viszálykodásban él- 
tek. A bajt tetézte az, hogy a férfinak 

nem volt munkája és emiatt nagy nyo- 

moruságban tengődtek. Tegnap a férfi 

odajárt a városban és este éhesen sietett 

haza. Amikor azonban bezörgetett az aj- 
tón, a felesége nem engedte be, sőt arra 

sem volt hajlandó, hogy enni adjon neki. 

A férfi akkor dühében az utcán felka- 

pott több nagy követ és azokkal bezuzta 

az ablakokat, majd nekifeszitette vállát 

Abesszinia itt, Abesszinia ott, Abesszinia 

mindenütt, - mondhatjuk, amióta a lapok 

naponta telve vannak az olasz-abesszin vi- 

szály ügyével. Abessziniának eddig éppen 

csak a nevét tudtuk, most már megtanul- 

tuk a négus nevét is, tudjuk, hogy fővárosa 

is van, sőt ezenkivül van még néhány váro- 

sa. Hegyek vannak, völgyek vannak és ép- 

pen most sok eső van. Rengeteg eső, amiből 

milyen jó lett volna nálunk egy-két napnyi. 

Most megtudjuk azt is, hogy parlamentje is 

van. Hogy ez a parlament milyen, arról igen 

szemléltető képet nyujt Pierre Benoit, a 

kiváló francia iró, akinek leirásából közöl- 

jük a következő részt. 

Az épület padlózatának és menyezetének 

sok részét - irja Benoit - már megron- 

gálta a nedvesség és az ember kivülről is 

megállapithatja, hogy az épületen belül is 

nyilván sok olyan helyiség van, ahol az em- 

ber nem igen tartózkodhatik, hacsak nin- 

csen nála esernyő. A háznagy kalauzolása 

mellett megszemléltem az épületet. Aliz 

vártam, hogy a képviselők közé elegyedhes- 

sem, beszélgethessek velük. Sajnos a kép- 

viselőház folyosói üresek voltak. De üres 

volt az ülésterem is. Egyik-másik szobában 

és a folyosón elvétve egy-egy harcost talál- 

tam, aki fenhangon valami régi románcot 

énekelt, közben pedig rozsdás Mauser-pus- 

káját tisztogatta. Egyetlen báránybőrbe 

bujt szocialista, konzervativ, vagy kommu- 

nista képviselőt nem találtam. Még egy 

icinyke-picinyke demokratát sem. Fájdal- 

mas pillantást vetettem a háznagyra. 

= Hát hol vannak az emberek? - susog- 

tam. 

-Kik? 

wee......s. 

- Az aradi prefektura sikkasztó 

tisztviselője a fogházban. Megirtuk, 

hogy Valeanu Aurélt, az aradi pre- 

fektura sikkasztó tisztviselőjét, akit 

Monacoban fogták el, visszahozták az 

országba. Valeanut most Constantából 

erős fedezet mellett Aradra kisérték és 

az aradi pezsgős éjszakák egykori bő- 

kezü lovagja most letörve az aradi 

ügyészség fogházában várja azt a napot, 

amelyen birái elé állitják. A hétszázezer 

leit sikkasztó fiatalember elmondotta, 

hogy külföldön nagy szenvedésen ment 

keresztül. Aradról már csak nyolcezer 

leiel utazott külföldre, ahol sokat nél- 

külözött és erős fizikai munkával ke- 

reste meg a mindennapi kenyeret. 

- Csempészésen érték - öngyilkes lett. 

CGuaynia lengyel kikötőben rajta érték Tossi 

olasz tengerészt, amint ötezer cigarettát 

akart a partra csempérni. Tossi, aki félt a 

rája váró büntetéstől, egy óvatlan pillanat
- 

ban kirántotta a revolverét és öngyilkossá- 

got követett el. A csempész olasz 2 enger 

azonnal meghalt. 

A harcias asszony karddal támadt 
férjére és véresre kaszabolta 

..... ...........
... 

fátogatás az abesszin partamentten 

melybe becsurog az eső és honatyát 

véletlenül sem fehet tatálni 

soeseseosYeLAveseseesesesee 

az ajtónak. Az asszony látta, hogy a 

gyenge ajtó hamarosan engedni fog és 

azért sietve a kezébe fogott egy orosz 

kardot, amely még a háboru óta volt a 

házban. A karddal az ajtó közelében ál- 

lott és mihelyt férje az ajtót bezuzta, a 
karddal több ütést mért a fejére. Gheor- 

giu vértől boritva összeesett. A gyerme- 

kek kiáltásaira összefutott a szomszéd- 
ság s lefegyverezte a dühöngő asszonyt, 

akit átadtak a rendőrségnek. Gheorgiut 

kórházba vitték. 

- Hát az idevaló urak! Az abesszin vá- 

lasztók képviselői! 

- Azok csak akkor jönnek ide, ha paran- 

csot kapnak, - válaszolta csendesen kisé- 

rőm. 
- Ugy! És gyakran kapnak parancsot? 

A háznagy szemrehányó képpel nézett 

rám. 
- Nem nagyon tudom. De hát, kérem, 

nem találja ezt nagyszerünek igy? Vigasz- 

képpen megmutatom a szenátust. 

Az állandó eső verte, reszkettette az ab- 

lakokat. Csak egy kis tiltakozó mozdulattal 

védekezhettem. 
- Nézze, micsoda idő van künn, - mo- 

rogtam. Nem várhatnánk egy percig? 

A háznagy nevetett. 

- Ugyan, dehogy! Dehogy! Cseppet sem 

fogunk megázni! Látom, hogy nem ismerős 

errefelé; a szenátus ugyanitt van, az első 

emeleten. Kamara és szenátus ugyanabban 

az épületben, mennyivel praktikusabb, 

mennyivel észszerübb! Nem kórház ez! Itt 

mindenkinek egyforma baja van. És igy 

Őfelsége is együtt tarthatja a kezében az 

egész társaságot. 

- Igaz - mondtam kissé könnyelmüen 

- és milyen könnyedén egybe lehet hivni 

igy a nemzetgyülést, hogy például megvá- 

lassza a köztársaság elnökét. 

A háznagy erre nagyon komolyan nézett 

rám, olyan komolyan, hogy a végén mind a 

ketten nevetésben törtünk ki. 

- Ezekkel a franciákkal - mondotta - 

nem lehet komolyan beszélni. 

Azzal hatalmasat csapott a vállamra s 

igy szólt: 
- Tréfamester! Tudja ön is jól, 

még itt van a négus! 

hogy 

- Ursu Ioan dr. az aradi ideiglenes 

bizottság elnöke lemondott állásáról. 

Ursu kijelentette, hogy azok a gyanu- 

sitások késztették a lemondásra, ame- 

lyek szerint a polgármesteri állást egyé- 

ni vagyongyüjtés céljaira használta 

volna fel. Helyének betöltésével kapcso- 

latosan Cotioiu dr. képviselő nevét 

emlegetik. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

1ap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Gyilkolt az alkohol. Megirtuk, hogy 

Schiller József cipészsegéd heves szóvál- 

tás után leszurta Muth Adám soffőrba- 

rátját, aki a kórházban meghalt. Schiller 

József kihallgatása alkalmával elmondotta, 

annyira ittas volt, hogy nem tudta mit cse- 

lekszik. A rendőrségi vizsgálat befejezése 

után átadták az ügyészségnek és ott 
vizs- 

gálati fogságba helyezték. A verekedés ál- 

dozatát, Muth Adám soffőrt tegnap délután 

temették el nagy részvét a har- 

előfizet hav) hetven 

- (tisztviselőknek. 

nyugdijasoknak 60) 

tetért a Déli Hirlapra 
akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 
L C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

KIVÉGEZTEK AZ ANGOL UJSAGIRÓ 

GYILKOSAIT. Pekingi jelentés szerint ki- 

nai csendőrök agyonlőttek öt banditát azok 

közül, akik néhány hét előtt elrabolták 

Garreth Jones angol ujságirót, majd 

mivel nem kapták meg idejében a váltságdi- 
jat, meggyilkolták. 

- A lapelkobzás rekordja. A csehszlová- 

kiai Márisch-Ostrauban megjelenő Dziennik 
Polszki cimü lengyel ujságot a cseh hatósá- 

gok hat hónapra betiltották. A betiltás 

előtt a lapot százötvenszer elkobozták. 

- A romámnok carasi letelepedésének 

évfordulója. Oravitai jelentés szerint 
Carasmegye huszonhárom községének 

román lakossága, amely kétszáz év előtt 
telepedett le azon a vidéken, most ünne- 

pelte meg bevándorlásának kétszáz éves 

fordulóját. 

- A vonat elgázolt egy szekeret Gi- 

urgiu közelében a vonat az egyik vasuti 

átjárónál keresztülgazolt egy paraszt- 
szekéren, amelynek tizenhat utasa volt. 

Az összeütközés következtében a kocsi 
összes utasai messzi ivben kirepültek a 

szekérből és ketten közülük, Cepoiu 

Vasile és Popescu Maria nyomban 
meghaltak, mig a többi tizennégy sulyo- 
san megsebesült. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a vasuti átjárónál a sorompó 
nem volt leeresztve és a szerencsétlen- 

ségért a felelősség igy a pályaőrt terhelii 

- zZaharott eltünt. Londoni jelentés sze- 
rint Sir Basil Zaharoff eltünt az angol 

fővárosból és jelenlegi tartózkodási sol 

eddig nem sikerült megállapitani. Sir Basil 

Zaharoff tekintélyét és nagy vagyonát hadi- 

szállitásokkal szerezte, amelyeket különö- 

sen balkáni és exotikus államok számára 
teljesitett. 

- Elkészült a közigazgattási reform 

tervezete. Iu c a belügyi alminiszter 
készült a közigazgatási reformra voi 
kozó javaslat megszövegezé 

eredeti tervezetet több hel; 
tották. Igy módositás történt helyi 

a központi reviziós bizottságok mük 

madik kerületi temetőben. 



6. OLDAL 
mmzrvaon eza 

- Rejtélyes eltünése egy török kül- 
ügyminiszteri tisztviselőnek. Ankarai 
jelentés szerint a török diplomáciában 

eddig példátlan eset történt. Hairid- 
din külügyminisztériumi tisztviselő, 
aki a titkos táviratokat kezelte, néhány 

nap óta nyomtalanul eltünt. A külügy- 
minisztérium a sajtó utján hivta fel 
Hairiddint, hogy három napon belül 

jelentkezzék, mert ellenkező esetben 

bünvádi eljárást inditanak ellene. Rész- 
letesebb felvilágositást a lapoknak nem 

adtak Hairiddin eltünésével kapcsolato- 

san. Azt hiszik, hogy az eltünt külügy- 
minisztériumi tisztviselő fontos távira- 

Egyenruhaszüvelek 
diákok, egyletek, tüzoltók, stb. 
részére a legnágyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban 

Nabony á seünelder 1.. 
Timisoara .. Piata Brátianu 
(róm. kat. püspökt-palota) 

-A mentők julius havi müködése. 

Az önkéntes mentők julius hónapban 

1024 esetben vonultak ki. 162 első se- 

gély, 92 sérülés, 15 belső baj, 45 egyéb 

baj, 10 öngyilkosság, 292 betegszállitás, 

3 elmebetegszállitás, 2 tüzeset, 10 vak- 

lárma, 510 mozielőadás, 3 szinielőadás 

és 42 egyéb alkalommal teljesitett szol- 

gálat közt oszlott meg az önkéntes men- 

tők elmult havi mük öde se. A julius havi 

zárlattal az 1935. esztendőben összesen 

7270 esetben, fennállásuk 1886. év óta 

pedig 167.796 esetben vette igénybe 

városunk lakossága az önkéntes mentők 

szolgálatait. 

Foto-amateunurök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
fotoszaküzletben 

r Piata 1.C. matianus 

- Reformátusok müsoros mnepélye 

A Mosnita-noui református nőszövetség 

nagy sikerrel tartotta meg müsoros ün- 
nepélyét. Délután a gyermekeknek ren- 
deztek mesejáték-előadást, 

ugy kiállitása, mint az elnöknő, Bokor 
Sándorné által müvésziesen betanitott 
énekkar kisérete nem egyszer ragadta 

tapsra a közönséget. Kedves és bájos 
jelenet volt Bokor Irma és Mezey 

Honka lepketánca. A szereplő leányok, 

előadás után hatalmas piros szekfü 

csokrot nyujtottak át Bokor Sándorné- 

nak ragaszkodó szeretetük jeléül azért 

a sok fáradságért, amellyel az egyes 

számokat betanitotta. 

-A has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

sebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes „Ferenc József" 

keserüviz használata által megszüntethetők 
és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irá- 

nyuló vértódulások ellensulyozhatók. 

yilkos orkán. Rosztov oroszor- 
szági város fö öt rettenetes orkán vo- 

amelynek 

Eldö ntetlenül játszott tegnap délután 
a Ripensia az Ausíria csapata ellem 

a flővárosban 
A bécsi Austria csapatának kétszeres 
győzelme után óriási érdeklődéssel vár- 
ták a fővárosban a harmadik mérkő- 
zést, amelynél a Ripensia volt a bécsiek 

ellenfele. A mérkőzést tegnap délután 

bonyolitották le rekordközönség előtt 

a fővárosban. A Ripensia csapata a teg- 

napi mérkőzésen nagy akarattal indult 
a küzdelembe, mert az Austria ellen is 

be akarta bizonyitani, hogy az Admira 

felett aratott győzelme nem a véletlen 

játéka volt. Ennek a nagy akarásnak 

meg is volt az eredménye és a Ripensiá- 

nak minden tekintetben sikerült játék- 
tudásáról tanuságot tennie. Az első fél- 

időben rendkivül heves harc fejlődött 

ki a két csapat között, mig végül is az 

Austria megszerezte a vezetőgőólt. A 
második félidőben a Ripensia játékosai 

minden tudásukat beleadva küzdöttek 
és a sorozatos támadásokat Sesta, a 

bécsiek hátvédje kétizben is csak sza- 

bálytalanul tudta megakasztani. A biró 

ezért kétszer is jogosan tizenegyest itélt 
és Zombori mindkét esetben szokott 

biztonságával helyezte a labdát a bé- 

csiek kapujába. A bécsi csapat ujabb 
góljára B eke válaszolt és ekkor már a 

Ripensia - tett 3:2 arányban. Már 

ugy látszo, noegy ez marad a végered- 
mény, amikor a biró a második félidő 

negyvenkettedik percében tizenegyest 

adott a Ripensia ellen és ezzel a bécsi 

együttesnek sikerült a mérkőzést 3:3 

eredménnyel döntetlenül befejezni. A 

mérkőzés a futball minden szépségeit 

kidomboritotta és a mutatott játékkal 

a közönség meg volt elégedve. 

MMegszünnek a tévedések a vivóversenyehen 
meri gép jelzi az egyes találatokat 

Nincsen a világon még egy sportág, 

amelynél az emberi szem oly megbizha- 

tatlannak bizonyult volna, mint éppen 

a vivásnál. A gyarló emberi szem nem 

képes a penge cikázását követni és 

ezért az óvások özönét váltja ki egy-egy 
akaratlan tévedés. A mindjobban el- 

mérgesedő helyzet késztette végül a vi- 
vás szakértőit az elektromos találatjelző 

készülék bevezetésére. A gépzsüri külö- 

nösen a kardvivásnál bizonyult igen 

hasznavehetőnek és ezért azt az olim- 

piai versenyeken is alkalmazzák Hi m- 

mer berlini technikusnak sikerült azo- 
kat a hibákat kiküszöbölni, amelyek a 

találat jelzését nehézkessé tették. A 

dugoszláv győzelem Lengyelországban 

A jugoszláv válogatott szép ered- 

ményt ért el Lengyele szágban váloga- 

tott csapata ellen. A Kattowitzban le- 

játszott mérkőzés első félidejében a len- 
vol......... s....e8e.e... 

technikus összeállitott egy olyan készü- 

léket, amely megbizhatóan müködik. A 

két küzdő mindegyikét egy a kard he- 
gyében végződő és automatikusan fel és 

lecsavarodó kábel köti össze az apará- 
tussal. A kontaktust csak a fejvédő 

kosarat, a kart, vagy a testet ért vágás 
váltja ki. Ilyenkor a készülék csenget és 

a villanykörte is kigyullad. A talált 
vivó viszontvágását azonban csak akkor 

jelzi a készülék, ha az egy tizedmásod- 

percen belül történt meg. A készüléket 
kipróbálták és az nagyszerüen mükö- 
dött ugy, hogy a berlini olimpiász nyolc 

vivópályáját felszerelik az elektromos 

készülékkel. 

gyelek fölényben voltak és már két 

góllal vezettek, amikor a második fél- 

időben a jugoszláv csapat összeszedte 

magát és óriási küzdelem után nemcsak 

kiegyenlitett, hanem 3:2 arányban a 

győzelmet is megszerezte. 

- Uj zeneiskolai tanár. Surlas Livius 

állami tanitóképzői zenetanárt a városi ze- 

neiskola tanárává nevezték ki. Surlas tanár 

átveszi Stumfollné-Hermann Lili 

tanszakát és a zeneelméletet fogja tanitani. 

- Jótékonycélu kugliest. A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata ma este kilenc 

órakor - mint egész nyáron át minden 

szerdán - a Stöhr-féle vendéglőben kugli- 

zással kapcsolatos barátságos összejövetelt 

rendez. Az estén szivesen látják más kerü- 

leti tagozatok magyarságát is. A nyári 

kuglizás jövedelmét a szegény iskolás gyer- 

dekek felruházását szolgáló alap gyarapi- 

tására forditják. 

* Az abbé. A Magyar Párt Blaskovics- 

telepi tagozatának mükedvelői szombaton, 

augusztus 24-én este félkilence órakor a 

Szlávik-féle vendéglő kerti szinpadán mü- 

kedvelői előadást rendeznek. Bemutatásra 

kerül Paul Anthelme háromfelvonásos 

Az abbé cimü szinmüve, amelyet Orbók At- 

tila forditott magyarra. Feléptii szemé- 

nak meg. Az I. osztály tanulóinak: 

iyenkint naz lei. 
i 

esgoessesesess-sessessesesee 

* A beiratások Timisoara IV. kerületi 
katolikus elemi fiuiskolába az uj tanévre 
szeptember 1-10-ig, délelőtt 9-12-ig és 
délután 4-7 óráig az uj iskolában tartat 

1. ke- 
resztlevelet, 2. születési anyakönyvi kivona- 
tot és 3. oltási bizonyitványt be kell mutat- 
niok. 

- Mellbeszurta anyját egy lugoji 
leány. Lugojon Selesan Hermina ti- 
zenhat esztendős szövőgyári munkás- 
leánynak egy lakatossegéd udvarolt. A 
leány anyja nem nézte jó szemmel az 
udvarlást és a fiatalembert kiutasitotta 
házából. Selesan Hermina ezért megha- 
ragudott anyjára és bosszut forralt. 
Este megvárta, amig anyja elaludt és 
azután éles késsel a mellébe szurt. Az 
álmából felriadt asszony segitségért 
kiáltozott, a leányt pedig a szomszedek 

lefegyverezték. 
rendőrségre kisérték. Az anya sebesü- 

lése szerencsére nem sulyos természetü. 

oltotta. A 

Selesan Herminát a 

bant fel. A fobbanás az ép 
szét romba döntötte és 

robbanás k 

senki nem sebesült meg 

hogy a két bombát szélsősé 
mi elemek helyezték el a ga 

* EBeiratások a katolikus m 

náziumba (Piarista-épület, 

12), augusztus 26-31 között ta: 

előtt 9-12-ig. Az első osztályb 
kozáshoz szükséges iratok: 

anyakönyvi kivonat, 2. keresztl. 

lampolgársági másolat, 4. oltá 

vány és ő. iskolai bizonyitvány. 

vizsga: szeptember 2-án délelőt 

Vizsgadij: 80 lei. Javitóvizsgá 

3-án délelőtt 8 órakor. Vizsga 

kint 100 lei. Beiratási dij: 200 I 

ber 15-én délelőtt 9 órakor 

16-án délelőtt 8 órakor a rend 

kezdete. 

Okvetlen nézze meg : 

Declinnel liintergarten, 
Pácisnal folies De 

Szinhaz 
Janovics Jenő mégis pályázik s 

letre. Az oradeai, aradi és timisoara 

magyar szinházra vonatkozó terv m 

tekinthető teljesen meghiusultnak. 

héten ugy volt, hogy Janovics. 

nem pályázza meg az oradeai sz 

azonban tekintettel arra, hogy a 

Párt ottani elnöki tanácsa egyh: 

mellette foglalt állást, Janovics 

nyujtja pályázatát. Pályázik az ara 

házra is. Ezek után valószinü, ho, 

vics Jenő dr. hamarosan Timisoa i 

zik és itt is benyujtja pályázat l 

hoz. Kétségtelen, hogy a Magyar P: I 

ni tagozata szintén Janovics Jenő 

áll. 

A magyar nyári szinkör niűsoi 

Szerdán este 9 órakor: Aki mer 

Csütörtök este 9 órakor: 

alatt. 
FPénteken este 9 órakor: 

alatt. 

Szombat este 9 órakor: 

csodák. 

Vasárnap délután 5 órakor: 

még csodák. 

Vasárnap este 9 órakor: r 

csodák. 

Hétfőn este 9 Grakor: 

csodák. 
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a örökből néhány hét óta biz- 

tések érkeztek a külföldi gaz- 
gyalásokkal kapcsolatban. 

klerült, hogy a román bizottságok 
b rlini tárgyalásai elé nehézsé- 

yosultak. Berlinben ugyanis a 

nem fogadják el a román kor- 

teleit. A német kormány Ro- 
yvvennégy százalékos felárjá- 

ben szintén valuta-felárat ren- 
ániából kivitt árucikkekre. A 

zottság kérte, hogy álljanak el 
kettől a felártól. A németek 

nem hajlandók erre és Leon 

kár most ujabb utasitásokat kért 

alások folytatására. 

an szintén a román negyven- 
zalékos felárat kifogásolják és 

iujudu 
)) , al kalias 

tél főllg 

vatott válták száma, 

lami statisztikai hivatal érdekes 
st készitett az óvatolt váltók- 

Démkikerint ez év első felében az egész 

Tban 20.181 váltót óvatoltak ösz- 
1248 millió 958.281 lei értékben. 

lt év első hat hónapjában a meg- 

ltók száma 21.073 volt össze- 

lió 238.924 lei értékben, vagy- 

n az óvatolt váltók száma négy 

, értéke pedig ötvenegy száza- 

kenést mutat. Érdekes, hogy 

öt év első hat hónapjaiban az 

ok száma és értéke is állandó 

st tüntet fel. Amig 1931-ben az 

90 váltók száma 196.326 volt és ér- 

oseseseni 

emenel. 

Henné teszi a külfö 
negyvennégy százalékos devizafelár 

év alatt kiencven százalékkal csükkent 

vatójában a lutelélet megszünését jelenti 

.-bet 

lddel való megegyezést 

nem hajlandók teljesiteni azt a kérést, 
amelyben a Romániából való bevitel 
kontingensének felemelését kérték. A 
román bizottság azzal indokolta meg a 

negyvennégy százalékos felárat, hogy 

ezt éppen a francia hitelezők érdekében 

vezették be, mert máskülönben nem tud 

a Nemzeti Bank devizához jutni. A fran- 

cia kormány támogatja ugyan a román 

kivánságokat, de az illetékes gazdasági 
érdekeltségek nem mutatnak engedé- 

kenységet, sőt kifogást emeltek a Romá- 

niából bevitt és bevihető áruk minősége 

ellen is. A kormány mégis reméli, hogy 
sikerül a megegyezés annál is inkább, 
mert anélkül fizetési kötelezettségeinek, 

már ami az esedékessé vált részlet tör- 

lesztését illeti, nem tud eleget tenni. 

ami tátszólag öcvendetes 

tékük három milliárd 678 millió lei volt, 

addig az óvatolt váltók száma 1932-ben 

150.698 volt és értékük már két milliárd 

913 millió leire csökkent. Ez a csökkenés 

még szembetünőbb 1933-ban és 1934- 
ben, de mélypontját ebben az esztendő- 

ben érte el, mert az 1931. évi adatokkal 

szemben számban kilencven, értékben 

pedig kilencvenhárom százalékos csök- 

kenés tapasztalható. Ennek a zuhanás- 

szerü csökkenésnek főoka a váltóhitel 

ugyszólván teljes megszüntetése. A vál- 

tóhitel visszaesése Erdélyben és Bánság- 

ban a legnagyobb. Ezek a számok és 
weseeegeseeseseee 

adatok egyben mutatják azt is, hogy a 

kis és középosztályu adósok helyzete és 

fizetésképtelensége egyre sulyosbodott 

A tegnapi hetipiac forgalma igen 

élénk volt. Dus választék állt a vásárló 

közönség rendelkezésére ugy a zöldség- 

félékből, mint gyümölcsökből. Az árak 

csaknem minden áru cikknél emelke- 

dést mutatnak. A zöldbab kilója 8-10 

lei volt, cukorborsó literjéért pedig 30- 
32 leit kértek. Töltenivaló kalarábé két 
darab, zöldpaprika öt darab egy lei. 

Paraj 7-8, sóska 9-10, paradicsom 

3-5, vöröshagyma 4-5, burgonya 2- 

3, méz 24-30, vaj 50-80, tehénturó 

A KENYÉRÁRAK. EGYELőRE VAL- 
TOZATLANOK. Az a bizottság, amelyet a 

város vezetősége kiküldött, hogy a gabona, 

a liszt és a kenyér árait és azoknak egymás- 

hoz való viszonyát tanulmányozza, még 

nem ült össze. Ugylátszik: a bizottság méeg 

mindig tanulmányoz. Amig tanulmányoz, 

addig nem tehet jelentést. És amig nem tesz 

jelentést, addig nem tehet előterjesztést. 

Előterjesztés hiányában a város nem hoz- 

hat döntést arra vonatkozólag: leszállitsa-e 

a kenyér árát, vagy pedig hagyja meg mos- 

tani állapotában. 

Még nem érkezett meg az engedély az 

ipartestületi közgyülésre. Az ipartestület 

uj vezetőségének megválasztását augusztus 

25-én délelőtt tiz órára tüzték ki. Az ipa- 

rosság még nem állitotta össze a jelölő 
lis- 

tát, valószinü azonban, hogy kevés 
változ- 

tatással a régi vezetőség megválasztását 

fogja a közgyülésnek ajánlani. Egyelőre 

azonban még nem bizonyos, vajjon 
a tiszt- 

ujitó hözgyülést az ipartestület megtart- 

hatja-e. Az engedélyt eddig még nem 
kap- 

ták meg, remélik azonban, hogy szombatig 

annak birtokában lesznek. A közgyülés csak 

abban az esetben lesz határozatképes, ha 

azon tekintettel arra, hogy az ipartestü- 

letnek körülbelül háromezer tagja van - 

legalább hatszáz iparos jelenik meg. 
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hiszem, hogy a lánya vagy az unokája, 

éli Hirlap eredeti regenye 

entirmayné Oberscbil! elz! 

.n 

(Utánnyomás tilos) 
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ötött barátságot egy piszéve
l 

en kárpótolva érezte magát 
a 

Imulasztott napért. A legszomo- 

dig az volt, hogy egy pillanatig 

te magát bünösnek, de a szer- 

ntozatait nem ő bontotta fel, 

iró, aki a szó legszorosabb 

n faképnél hagyta őket minden 

alegyütt és egy szomoruszinü 

án vetette magát. 

dig izzadva igyekezett eleget 

senkey kivánságának. Negyed 

a, amikor Muki már fáradt és 

senkey mellé: 

m már kérlek szépen, tudom, 

a nő! Az iró, még a pofon 

unott arccal nézett Mukira. 

rdekel éppen, hogy ki, de 

e hozzá kegyesen - meg- 

A Muki fehér szempillái 

zogni kezdtek, ami azt jelen- 

Muki mérgelődik, de eszébe 

y Csenkey r 
dte bemutatni a fekete dresz- 

rlek szépen ez a nő annak az 

is hivják - igen 

t a sok rohanástól, odaro
gyott 

de nem fontos... 

- Gulyás... Gulyás ... A neve vagy 

a foglalkozása? - érdeklődött Csenkey. 

- De kérlek a neve... a neve... 

- Gulyás? Ezt a nevet még nem hal- 

lottam! 

De hogy is nem hallottad. Hi- 

szen ő vette meg a Lippert-féle földeket. 
Tudod mennyit kaparásztatok róla an- 

nak idején az ujságokban... Sokkal 

tartozott ennek az izének, ennek a hogy 

is hivjáknak és akkor ez átvette az ösz- 

ses földet... 

Az ujságiró elgondolkozva rajzolt a 

homokban.. 

-Te Muki! A Lippert földjét egy 

Pásztor nevü öreg paraszt vette meg. 

- Hát persze, hogy az - örvende- 

zett Muki. Az Az! 

- De hát akkor miért mondod, hogy 

Gulyás? 
Muki egy nagyot ütött kezével a 

combjára és tovább nevetett. 

- De kérlek szépen, az olyan mind- 

egy, hogy gulyás vagy pásztor valaki... 

Hisz, mind a kettő állatokkal, hogyis 

de most határozottan tudta, hogy Csen- 

key hálátlan volt... 

Este az étteremben viszontlátták a 

Gulyás-Pásztor unokáját. Egy férfivel 

meg egy nővel vacsorázott. Muki tudta 

már, hogy Tóthéknak hivják őket. Sőt! 

Elfelejtkezve az ujságiró hálátlanságá- 

ról, most azt ujságolta neki, hogy a fe- 

kete dresszes asszonynak valami Diósi 

az ura. Csenkey a rántott csirkéjét fel- 

darabolva türelmesen javitotta ki: nem 

Diósi, hanem Kerényi! 

Ah! Persze, hogy izé, hogy is hiv- 

ják ... Kerényi... Tudtam, hogy va- 

lami régi szinésznő neve van, de azt 

hittem, hogy izé Diósi... 

Deazért szép asszony, ugye hogy 

szép? - kérdezte barátságosan az uj- 

ságirót. Csenkey lenyelte az uborkasa- 

látáját, megtörölte a száját és átnézett 

a szép asszonyhoz. 

Hát tudjátok meg, hogy nem is 

szép! Muki szájtátva nézett rá és a 

mérnök is. Nyomorult! gondolta Ham- 

mer, azt hiszi, hogy majd igy félrevezet. 

De Muki várta a Csenkey kinyilatkozta- 

tását, mert hisz, ő szakértő volt. 

Nem! Nem szép! Eltekintve az 

Sok gyümölcs és zöld velemény van a miaton 
de az árak érihetetlenül magasak 

.... 

nem mindennapi 

foglalkozunk kisebb és nagyobb álla- 

tokkal, de azért a nevünk nem alkal- 

mazkodhatik a társaságunkbeli állato- 

kéhoz, mert ha ugy volna, akkor az én 

nevemet Birkáéval cserélnék ki és bőg- 

nék közben mint egy marhna. 

izéje... hm azt Muki nem volt tulságosan érzékeny, ! sörrel. 

hivjákoll. alakját és a lábait, mert azok szépek ... 

Edes Muki, - mondta fuvolázó Mert az arca nem szép, de van benne 

hangon Csenkey - mi mindannyian valami kedvesség, amit még arcon 

nem láttam és merem állitani - vágta 

Ei teljesen elolvadva a világoskék csip- 

keruhás Kittyben gyönyörködve, 
hogy 

szebb ezzel a kedvességévelmint más 
tiz 

nő a tökéletes szépségével. És leöblitette 

a beszédtől kiszáradt torkát 

és ezek a kis és közepes keresettel ren 
delkező emberek a végromlásba kerül- 

tek. 

6-T lei kilónkint. Saláta fője egy lei, 
uborka száz darab 30-35 lei. Sárga- 
dinnye 3-4, őszi barack 20-30, szőlő 

14-20, körte 8-16, alma 7-8, szilva 

6-T lei kilónkint. Szeder literje 6-7 
lei. A földieper második terméséből is 
szedtek már néhány szemet, de ez csak 
ritkaság számba megy és azért nincs 
határozott ára. A halárak nem változtak. 
Ponty 30-35, harcsa 45-50, fej nélkül 
70-80 lei kilónkint. Tojás darabja 1.20 
lei, rántanivaló csirke párja 20-30 lei. 

Amennyiben ennél kevesebben jelennek 
meg, ugy az engedély alapján és az alapsza- 

bályok értelmében egy hét mulva uj köz- 

gyülést tartanak, amelyen a megjelent ta- 

gok számára való tekintet nélkül megejtik 

a választást. 

A bánsági gabonapiacon a buza irányza- 

ta ujból ellanyhult és a piac üzlettelen. A 

többi gabonanemünél az árak tartottak. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 350, 

torontáli buza 360, tengeri 300, uj zab 280, 

korpa 260, takarmányliszt 280, takarmány. 

árpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 

680, bánsági repce 480, káposzta repce 500 

lei százkilónkint. A lucerna 28-30, a lóhere 

30-32 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfe- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 
a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

- Deizé... folytatta Muki... az 
anyja valami angol nő . .. londoni... 
Ezt még nem tudta Csenkey. 

- Hát van valami benne, 

ladys. Muki nevetett. 

- Hát lady, persze, 

regi parasztlady! 

XXXIX. 

Kitty nem volt nyugodt. Pedig most 
már a szolgabiró-eset is feledésbe ment. 

Meg az éjszakai jelenet is. 
Öreg Pásztor addig-addig figyelte, 

ameddig ugy vette észre, hogy Kitty ak- 
kor komorodik el, amikor levél jön Lon- 
donból. Ilyenkor kedvetlen arccal járt- 
kelt Kitty. Nemsokára ott volt homlo- 
kán a mély ránc és szája körül a ke- 
mény vonás. Egy-egy levél után bement 
Pestre. Az öreg ember meg mert volna 
esküdni, hogy pénzt küld ilyenkor. 

És megint jött levél Murieltől. Négy 

sürü oldal. Ilyen fakó nem volt a Kitty 
arca soha... Az öreg ember nagyon 
szerette volna tudni, hogy mi van a 
levélben, de nem kérdezte. Ismerte az 
unokáját. Amit magától nem mond, azt 
ugy is hiába kérdezik tőle... 
Kitty sokáig olvasta, nézegeti 

let. Kezében egy ceruza volt. Elg 
kozva huzogatott vele a levél s 
zött. Egy szót különösen aláhuzo 
szer is és be is keritette 

(fFolyt. ki 

valami 

hogy lady, a be- 

egy pohár 



Előadás. 9.15: Szólista-est. 

8. OLDAL 

Rádió 

Szerda, augusztus 21. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 1.45: Tőzsde és sporthirek. 1.55: Le- 

mezek. 6: Sibiceanu zenekar hangversenye. 

Román románcok és áriák. Közben hirek. 

8: Előadás. 8.20. Balettzene lemezeken. 3: 

: George Stefa- 

nescu gordonka. 9.45: Alice Nicolaescu Puc- 

cini, Bizet, Stefanescu, Montzia és Popescu- 

dalokat énekel. 10: Rádiózenekar. Pueccini: 

Pillangókisasszony, ábránd. 10.30: Hirek. 

10.50: Hangverseny. Frimi: Bölcsődal. Gei- 

ger: Egyveleg. 11.15: Hirek külföldre né- 

metül és franciául. 11.25: A hangverseny 

folytatása. Morena: Bécsi keringőegyveleg. 

Szánkón. Cui: Két dal. Fucsik: In- 

ipvókivdetések [/ 

duló. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 1: Zongora-ének. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Hanglemezek. 7.20: Előadás. 7.50: Hegedü 
zongorakisérettel. 8.30: Csevegés. 9: Opera- ! 

házi zenekar. 10.25: Külügyi negyedóra. 

10.40: Hirek. 11.10: Jazz-zene. 11.45: Fran- 

cianyelvü előadás. 12: Cigánymuzsika, majd 

hirek. Budapest II. 6.50: A kortársak véle- 

ménye Liszt Ferencről, előadás. 7.25: Hang- 

lemezek. 7.55: Elbeszélés. 8.25: Hanglemez- 

müsor. 9.20: Előadás. 9.50: Hirek. Bécs. 

6.20: Zenekari hangverseny. 8.15: Mozart: 

Szöktetés a szerájból, vigopera. 10.35: Szó- 

rakoztató hangverseny. 12.45: Hangver- 

seny. Belgrád. Este 11.20: Tánclemezek. 

Berlin. Este 7.30: Hangverseny. Róma. 

A5: Zenekari e 5.30: 

Antik szekrény 

jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető 
e. 9-11 között. Prandell, C. Branco- 

veanu-utca 23. (3221) 

őlázasság 

Érettségizett 

C. F. R. tisztviselő házasság céljából meg- 

ismerkednék 19-28 éves urleánnyal. Leve- 

let „Diszkrét 30" jeligére a kiadóba kér. 

(3249) 

lkalmazás 

Cukrászsegéd, 

elsőrendü munkaerőt, azonnalra keresünk. 

Machat, I., Eminescu-utca 5. (3245) 

Hlárusitó 

a női divat és rövidáru szakmából felvéte- 

tik. Irásbeli ajánlatok fizetési igényekkel 

és eddigi müködéssel, Skoday-céghez. 

(3250) 

síllást keves 

Eladó 

jó állapotban lévő Raleigh motorbicikli, 500 

cem., oldalkocsival együtt. Karner, IV., Str. 

Bratianu. (3233) 

Tánczene. Strassburg. Este 8.15: Mozart: 

Szöktetés a szerájból. 11.30: Tánczene. 

Varsó, 6: Szalonnégyes. Este 11.15: Tánc- 
zene. 

Csütörtök, augusztus 22. Bucuresti. 1: 

Lemezek. 1.45: Tőzsde és sporthirek. 1.55: 

Rádiózenekar. Közben hirek. 8: Előadás. 

8.20: Kétzongorás hangverseny. 9: Verdi: 
Lemezek. 2.15: Hirek. 2.35: Lemezek. ő: 

Aida, négyfelvonásos opera lemezeken. A 

szünetben bel és külföldre hirek. 12: Petri- 

ca Motzoi zenekarának hangversenye. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Szimfónikus zenekar. 1.30: Hirek. 

2.40: Enek zongorakisérettel. 3.40: Hirek. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 

6: Szalon- és jazz-zene. 7: Előadás. 7.30.: 

Hangverseny. 8.40: Közgazdasági előadás. 

fakás 
3 szobás 

tiszta lakás, október 1-re kiadó. III, Romu- 

lus-utca 28. (3236) 

Modern 4 szobás 
Keresek 1 földszintes lakás, november 1-re kiadó. II, 

szatócsüzlethez használt berendezést. Cim Titu Maiorescu-utca 5. (3244) 

a kiadóban. (3234) 

Oldalkocsis motorkerékpár Kiadó a központban 

500 cem., kifogástalan állapotban, olcsón 

eladó. IV., Bulev. Carol 14, I. em. (Bejárat 

Mircea Voda-utca felől) d. e. 9-12-ig. 

(3223) 

kerttel. Bulev. Take Ionescu 30. Bővebbet 

modern villa 4 szobával, teljes komforttal, 

a szomszéd Cioflec-villában. (3232) 

Házak, házhelyek, 

villák és földbirtokok adás-vételét gyorsan 

és előnyösen közvetiti Kardos, törv. bej. in- 

gatlanügynöksége, IV., Ion Ghica-utca Z. 

(Elite mögött.) (3248) 

minbessem 

a Dé! HintarBam 
Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) 

Mindhárom nyelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
(3192) 

Vizsgázott 

középkoru gépész, urasághoz, viztelephez, 

vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a ki- 

adóban. (3224) 

Irodakisasszony 

több évi praxissal, perfekt román, magyar, 

német gépirásban, könyvelésben és pénztár- 

kezelésben jártas, ki kaucióval is rendelke- 

zik, állást keres. Cim a kiadóban. (3243) 

eLLA 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

szől őjét, 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizvezetékkel, 

november 1-ére olcsón kiadó. IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3217) 

Butorozott szoba 

különbejárattal, telefonnal, fürdőszobával, 

Bulev. Reg. Ferdinánd közelében kerestetik. 

Cim a kiadóban. (3246) 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-29-ig 

60 7 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

elvilagosttast ad: 

ANGERBAUER JEN ű tb. képviselő 
Timisoara I., jtr. Gen. Praporgeicu2 2. fel.70 
vagy a 

gyümölesösét, 
kertlet 

gazdaságát. 

Megsokszorozza keresetét, haa 

Növényvédelem é és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét lapra együ ütt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előlizetőknek: 

Aki előtizet a Nö övényvédelemre, alábbi 

Horn: eyümülesék nyesése - 
etegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virá, 0 

kertünket - Sántha: szölő kártevől 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

MMégma kérjen ingyen mutatványszámot (lei bélyeg bekül- 
üűdése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiz dóhivatalától, Timnigoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal mtézzük. 

tanácsai alapjan ján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Urbányi: Gyümölcsfiák 

adás. 7.10: Hanglemeze 
8.50: Zenekari har v 

hangversenye. 1 

zene. 11.30: Tánczene. 
hangverseny. Prága t 

zene. Stuttgart. Este 

jazz-zenekarának tánchang 

után 1: Hangverseny. a 

Hangverseny. Varsó. 5.15: 

Hangverseny. 10: 

Tánczene. 

és 1 udvari szoba, előszobá 
vagy üresen, az I. kerület 1 

iülőniéle 
Iskolás leányka 

morandului-utca 4. Magyer, 

társalgás. 

: logele omalte 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyóg3 
tárában a „Fekete Sash 

Piata L g Bratianu 

irását román, magyar, német, 

angol, olasz, szerb, cseh és or 

Az ország egy 
vendésipari sz 


